QUESITO N. 1 DEL 07.01.2021

CAUZIONE PROVVISORIA - 2723260 - LAVORI DI REALIZZAZIONE DI UNA VASCA DI ACCUMULO PER LE
PIENE DEL FOSSO DI RIALE - 2° STRALCIO

“in relazione al disposto dell’art. 1 quarto comma del decreto legge n. 76 del 16 luglio 2020, si rileva
che I'obbligo di prestare la cauzione provvisoria & stato eliminato e/o ridotto alla percentuale del 50%
qualora per particolari esigenze, espressamente allegate motivate dalla stazione appaltante, la stessa
venga ritenuta dovuta. Si chiede pertanto conferma in merito alla non necessita di produrre la
cauzione provvisoria ai sensi della norma citata, oppure se occorra produrla con la riduzione del 50% a
fronte di motivate esigenze.

RISPOSTA

Si precisa che, al presente affidamento, non si applicano le disposizioni relative alla legge 120/2020
“Misure urgenti per la semplificazione e I'innovazione digitale” in quanto I'intervento era gia previsto
negli interventi sin dal 2011 e pertanto non rientra investimenti pubblici dovuti al periodo
emergenziale. A tal riguardo si evidenza che, per mero errore materiale, nella lettera d'invito e
rimasto il refuso del richiamo alla L. 120/2020, ma nella determinazione a contrarre nr. 713 del
28/12/2020 del Comune di Zola Predosa come anche nella determinazione di avvio della procedura di
gara n. 582 del 31/12/2020 del Servizio Associato Gare & ben specificato che la procedura ¢ indetta ai
sensi dell'art. 36 del D. Lgs. 50/2016 pertanto la cauzione viene richiesta come indicato nella lettera
d'invito al punto E) pag. 7 della stessa.

QUESITO N. 2 DEL 07.01.2021

INFORMAZIONE - LAVORI DI REALIZZAZIONE DI UNA VASCA DI ACCUMULO PER LE PIENE DEL FOSSO DI
RIALE - 2° STRALCIO CUP C33E05000050002 E CIG 85772781B9

“Chiedo cortesemente se ai fini della partecipazione della gara in oggetto & opportuno essere invitati
attraverso piattaforma MePa oppure se € possibile partecipare, in quanto l'invito & generico.”

RISPOSTA

si evidenzia che , come indicato nella determina di avvio di gare, “lo stesso Comune di Zola Predosa
con verbale trasmesso in forma riservata allo scrivente ufficio associato gare ha individuato I'elenco
degli Operatori Economici da invitare alla procedura per I'affidamento dei lavori di in oggetto,” e che
la stessa e gia stata inviata ai soggetti invitati tramite I'utilizzo della piattaforma telematica “MEPA”
messa a disposizione gratuitamente da CONSIP



